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При выполнении заданий этой части укажите в бланке ответов цифру, которая обозначает выбранный Вами ответ, поставив знак «Х» в клеточке, соответствующей заданию (1 – 17)
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Прочитайте текст и выполните задания 6 - 25

(1)По засыпанному галькой берегу шли три медведя. (2)Один из них – крупная медведица – в этот момент переходил вброд неширокую, но быструю, впадающую в Иман реку. (3) Шлёпая по мелкой воде широкими лапами, медведица достигла середины реки, затем резко погрузилась, так что вода перекатилась через её спину, и вышла на противоположный берег. (4) С её шкуры с журчанием стекала вода.

(5)Примеру медведицы последовал второй, небольшой медведь, видимо, двухгодовалого возраста.

(6)На правой стороне речушки остался маленький медвежонок. (7)Он также было побрёл по воде, но, достигнув глубокого места и не решаясь идти дальше, остановился и жалобно рявкнул.

(8)В тот же момент произошла, вероятно, обычная для этих четвероногих семейная сцена. (9)Медведица в одно мгновение очутилась около среднего медвежонка и передней лапой дала ему такую затрещину, что тот полетел на отмель.

(10)Перевернувшись и схватившись обеими лапами за левое ухо, он заорал диким голосом. (11)Затем, продолжая держаться лапой за ушибленное место, он стремительно кинулся через речку, схватил маленького братишку за шиворот и, всё ещё вскрикивая сквозь зубы, переволок его через глубокое место.

(12)Вся группа исчезла в чаще, но ещё долго в тишине утра до нас доносились жалобные вопли наказанного матерью медвежонка.
(По Е. Спангенбергу.)

6.   К какому типу речи относится данный текст?

1) повествование

2) описание 

3) рассуждение

4) описание и повествование

7.    Какое слово является эпитетом?

1) маленького братишку (предложение 11)

2) семейная сцена (предложение 8)

3) диким голосом (предложение 10)

4) маленький медвежонок (предложение 6)

8.   Укажите вариант ответа, в котором содержится правильное объяснение написания Н и НН в словах текста.

1) ЗАСЫПАННОМУ – отглагольное прилагательное с приставкой
2) ЗАСЫПАННОМУ – причастие совершенного вида

3) УШИБЛЕННОЕ – отымённое прилагательное без приставки

4) УШИБЛЕННОЕ – причастие несовершенного вида

9.   В каком ряду во всех словах есть безударная проверяемая гласная корня?

1) стремительно, перевернувшись, в тишине

2) медвежонка, очутилась, доносились

3) братишку, не решаясь, группа

4) переходил, неширокую, второй

10.   Укажите вариант ответа, в котором содержится правильное объяснение написание НЕ со словом.

1) неширокую, но быструю – причастие без НЕ не употребляется
2) небольшой медведь – прилагательное нельзя заменить синонимом

3) не решаясь  - НЕ с деепричастием

4) не решаясь – НЕ с глаголом

11.   Какая форма глагола СХВАТИТЬ (СХВАТИЛ в предложении 11) образована неверно?

1) схвативший

2) схватив

3) схватя

4) схваченный

12.   В каком предложении нет причастного оборота?

1) (1)По засыпанному галькой берегу шли три медведя.

2) (2)Один из них – крупная медведица – в этот момент переходил вброд неширокую, но быструю, впадающую в Иман реку.
3) (11)Затем, продолжая держаться лапой за ушибленное место, он стремительно кинулся через речку, схватил маленького братишку за шиворот и, всё ещё вскрикивая сквозь зубы, переволок его через глубокое место.

4) (12)Вся группа исчезла в чаще, но ещё долго в тишине утра до нас доносились жалобные вопли наказанного матерью медвежонка.

13.   Какое из предложений соответствует схеме: |  Д.о.|,    х   <?
1) (3)Шлёпая по мелкой воде широкими лапами, медведица достигла середины реки, затем резко погрузилась, так что вода перекатилась через её спину, и вышла на противоположный берег. 

2) (7)Он также было побрёл по воде, но, достигнув глубокого места и не решаясь идти дальше, остановился и жалобно рявкнул.

3) (10)Перевернувшись и схватившись обеими лапами за левое ухо, он заорал диким голосом.

4) (11)Затем, продолжая держаться лапой за ушибленное место, он стремительно кинулся через речку, схватил маленького братишку за шиворот и, всё ещё вскрикивая сквозь зубы, переволок его через глубокое место.

14.   В каком ряду в обоих словах текста правописание окончания глагола и суффикса причастия зависят от спряжения?
1) шли, засыпанному

2) переходит, впадающую

3) держаться, ушибленное

4) схватил, вскрикивая

15.   Какое из предложений текста наиболее точно отражает тему прочитанного текста?
1) 1
2) 6

3)8

9) 9

16.  Какая форма местоимения ОН (ЕМУ в предложении 9) образована неверно?
1) к ему

2) о нём

3) с ним

4) на него
17.  Какая форма прилагательного ГЛУБОКОГО (предложение 7) образована неверно?
1) более глубокий

2) самый глубокий

3) глубочайший

4) самый глубочайший

18.  Из предложений 2 – 5 выпишите синонимы в начальной форме. При перечислении в отдельной клеточке ставьте запятую.
19.  Из предложений 9 – 11 выпишите слово, в котором правописание приставки зависит от глухости / звонкости звука, обозначаемого следующей после приставки буквой.


20.   Выпишите грамматическую основу предложения 1. Пробелы не оставляйте.
21.  В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые, выделяющие деепричастные обороты. 

Перевернувшись и схватившись обеими лапами за левое ухо(1), он заорал диким голосом. Затем(2), продолжая держаться лапой за ушибленное место(3), он стремительно кинулся через речку(4), схватил маленького братишку за шиворот и(5), всё ещё вскрикивая сквозь зубы(6), переволок его через глубокое место.

22.  Среди предложений 1 – 4 найдите предложения с однородными членами. Напишите номера этих предложений.


23.   Среди предложений 5 – 9 найдите предложения с вводными словами. Напишите номера этих предложений.

24.   В приведённых ниже предложениях из прочитанного текста пронумерованы все запятые. Выпишите цифры, обозначающие запятые, разделяющие однородные члены.

Один из них – крупная медведица – в этот момент переходил вброд неширокую(1), но быструю(2), впадающую в Иман реку. Шлёпая по мелкой воде широкими лапами(3), медведица достигла середины реки(4), затем резко погрузилась(5), так что вода перекатилась через её спину(6), и вышла на противоположный берег.
25.  Из предложений 8 – 10 выпишите слово, употреблённое в значении «происшествие, эпизод».
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